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Актуальність дослідження. Хвилі океанів і морів мають величезну енергію. Як і всі 

альтернативні джерела енергії [1], енергія хвиль відновлюється. Хвилі створюються вітром, а 

вітер — нерівномірним нагріванням поверхні планети, спричиненим головним чином 

сонячним нагріванням різних місць з різною швидкістю.  

Одним із найсерйозніших перешкод на шляху до використання хвильової енергії є те, 

що більшість хвильових енергетичних систем досить малі і не підходять для живлення 

великих будівель чи споруд. 

Інша проблема з хвильовою енергією полягає в тому, що, як і у випадку із сонячною 

або вітровою енергією, кількість енергії, яку можна використовувати, залежить від розміру 

хвиль у будь-який момент часу. Змінні фактори, що впливають на енергію хвиль, включають 

висоту хвилі, швидкість хвилі, довжину хвилі та щільність хвилі – всі з яких можуть бути 

непередбачуваними [2]. 

Різні типи хвильових установок відрізняються складовою енергії вітрової хвилі (видом 

кінетичної або потенційної енергії), яку робоче тіло установки перетворює в інший вид 

енергії. В даний час дослідні групи по всьому світу досліджують низку різних концепцій 

хвильової енергії. Ці дослідницькі зусилля в основному спрямовані на технічну оптимізацію 

характеристик перетворювачів хвильової енергії на трьох етапах передачі енергії: (1) 

перетворення енергії хвилі на механічну енергію за рахунок взаємодії хвилі та структури між 

океанськими хвилями та структурами пристроїв (геометрична оптимізація); (2) передача 

механічної енергії в електричну (через генератор з прямим приводом або опосередковано, 

наприклад, за допомогою обертального руху за допомогою повітряних турбін, 

гідроциліндрів, коробок передач або механічних випрямлячів руху) з використанням 

оптимальних стратегій управління для налаштування динаміки системи для максимізації 

вихідної потужності, і (3) силова електроніка для покращення якості електроенергії для 

перетворення нестандартної потужності змінного струму на потужність постійного струму 

для зберігання енергії або стандартну потужність змінного струму для інтеграції в мережу.  

Якщо правильно використовувати технології перетворення хвильової енергії то це 

може стати величезною частиною зеленої енергетики, доповнюючи сонячну, вітрові турбіни, 

геотермальну та гідроенергію [3]. 

Мета досліджень. Перетворення енергії хвиль на електрику — це завдання, яке 

необхідно вирішити винахідливо та інноваційно. Але процес експериментування та 

вдосконалення різних конструкцій колекторів хвильової енергії не настільки добре 

розвинений.  

Основні матеріали досліджень. Сьогодні існує величезний спектр рішень у галузі 

хвильової енергетики, деякі з яких знаходяться під водою, інші встановлюються на поверхні, 

на березі або в морі. Системи уловлювання енергії відрізняються від одного прототипу до 

іншого. На основі використання однієї характерної ознаки хвилевого руху або їх комбінації 

вже створено велике число різних пристроїв, що поглинають і перетворюють хвилеву 

енергію. Сюди ж входять і пристрої, що уловлюють воду з гребнів хвиль і повертають її на 

середній рівень або до підніжжя хвиль після перетворення потенційної енергії. Крім того, 

можна використовувати найрізноманітніші споруди для збільшення інтенсивності хвилевого 

руху в місцях розміщення перетворювачів за рахунок дифракційних і канальних ефектів. 

Поширений принцип класифікації хвильових перетворювачів запроваджено М. 

Френчем [4],  заснований за чотирма основними ознаками: 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%86%D0%BD%D1%82%D0%B5%D0%BD%D1%81%D0%B8%D0%B2%D0%BD%D1%96%D1%81%D1%82%D1%8C
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D0%B2%D0%B8%D0%BB%D1%96_%D0%BD%D0%B0_%D0%BF%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%85%D0%BD%D1%96_%D0%B2%D0%BE%D0%B4%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D0%B2%D0%B8%D0%BB%D1%96_%D0%BD%D0%B0_%D0%BF%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%85%D0%BD%D1%96_%D0%B2%D0%BE%D0%B4%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%B8%D1%84%D1%80%D0%B0%D0%BA%D1%86%D1%96%D1%8F


60 

 

 тип робочих поверхонь: тверді, гнучкі або повітряні; 

 тип зв'язків (реакцій): закріплені, балансирні; інерційні; 

 конфігурація (форма взаємодії з хвилями); 

 спосіб отримання енергії: пневматичний; гідравлічний; прямий електричний. 

На сьогодні  складність більшості пристроїв, в яких використовуються одночасно 

перетворення енергії хвиль у потік енергоносія чи механічний момент, а потім на 

електричну, або інші види енергії , швидше за все приведе до регулярного (і дорогого) 

обслуговування. 

Пошук прямого отримання енергії привів до різних інноваційних рішень, включаючи 

використання енергії кристалів. Кристали відомі своїми унікальними властивостями, зокрема 

здатністю перетворювати механічну енергію в електричну. Це явище відоме як 

п’єзоелектричний ефект, який виникає, коли до певних типів кристалів, таких як кварц, 

турмалін і топаз, прикладається тиск або механічна напруга. Коли ці кристали стискаються, 

це призводить до розділення зарядів, утворюючи різницю потенціалів, яку можна 

використовувати для виробництва електроенергії [5]. 

Таким чином, якщо до конструкції гнучкого перетворювача енергії хвиль з  

вертикальними стійками додати п'єзокристали з можливістю вертикальних стійок, під дією 

хвиль переміщуватися при згинанні-розгинанні, то отримаємо електричну енергію. 

Вироблена електрика піде на зарядку акумулятора, як додаткової енергетичної можливості. 

Така хвильова енергетична установка може працювати постійно чи сезонно у прибережних 

водах морів і океанів, а й у річках.  

Висновок. Зараз досить перспективним напрямком альтернативної електроенергетики 

є розвиток хвильової енергетики. При перетворенні енергії хвиль ефективність вироблення 

електроенергії може значно перевищувати інші альтернативні перетворення [1,6]. 

Незважаючи на наявність великої кількості конструкцій хвильових генераторів, а також 

прикладів практично реалізованих проєктів, існує також багато прикладів недостатньо 

ефективної експлуатації хвильових електростанцій. Причинами проблем є, як принципово 

невдалі технічні рішення, так і недостатньо опрацьовані технології отримання енергії хвиль. 

В цій роботі автори запропонували можливість перетворення енергії хвиль на 

електроенергію за допомогою гнучкого перетворювача.  
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